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	Informace k používání starých tiskopisů Technických průkazů

	


Podle vyhlášky č.244/2005 Sb., kterou se mění vyhláška č. 243/2001 Sb., o registraci vozidel, je možné tiskopisy technických průkazů vyrobené před účinností této vyhlášky vydávat výrobcem vozidla nebo registračním místem do vyčerpání zásob, nejdéle však do 31.12.2005. Dále je uvedeno, že „Pokud bylo vozidlo vybaveno technickým průkazem a předáno jeho vlastníkovi prodejcem před 31.12.2005, provede se zaregistrování vozidla s tímto dokladem i po tomto datu.

Vzhledem k nejednotným názorům na výklad a kontrolu dodržování tohoto ustanovení sděluje odbor schvalování vozidel a předpisů následující:

Pojem „předáno jeho vlastníkovi prodejcem“ není vyhláškou ani jiným právním předpisem nikde přesně definován. Přesné určení tohoto termínu není jednoznačně možné, neboť různí prodejci, výrobci vozidel a akreditovaní zástupci charakterizují tento okamžik jinak. Není tedy možné posuzovat odděleně případný datum vystavení faktury, předávací protokol či jiný obchodní dokument, protože datum na něm uvedený nemusí být shodný s pojmem „předáno jeho vlastníkovi prodejcem“. Skutečný okamžik předání může být zcela jiný. Proto, aby v žádném případě nedocházelo k omezování práv občana, omezí úřad kontrolu plnění tohoto ustanovení na zjištění data vystavení technického průkazu (v části „E)“ v TP). Tento datum nesmí být po 31.12.2005 pro možnost registrace na starý tiskopis.

Poznámka:

Stejný princip byl uplatňován i při přechodu na předchozí typ TP a znění přechodných ustanovení vyhlášky bylo stejné. Vyhláška si jako základní cíl stanovila, aby TP nebyly po určitém datu vystavovány, ale aby byla zachována možnost jejich plynulého doběhu.


Ing. Michal Jiránek v.r.
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